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平成21年 第１回（臨時会）山口県後期高齢者医療広域連合議会会議録（第１日） 

                             平成21年7月3日（金曜日） 

 

議事日程 

                         平成21年7月3日 午前11時00分開会 

 日程第１ 議席の指定 

 日程第２ 会議録署名議員の指名 

 日程第３ 会期の決定 

日程第４ 議案第１号 平成２１年度山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正

予算（第１号） 

 日程第５ 議案第２号 山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療に関する条例の一部を改正

する条例 

 日程第６ 議案第３号 山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療制度臨時特例基金条例の一

部を改正する条例 

 日程第７ 議案第４号 平成２０年度山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正

予算（第４号）に関する専決処分について 

 日程第８ 議案第５号 副広域連合長の選任について 

 

本日の会議に付した事件 

 日程第１ 議席の指定 

 日程第２ 会議録署名議員の指名 

 日程第３ 会期の決定 

日程第４ 議案第１号 平成２１年度山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正

予算（第１号） 

 日程第５ 議案第２号 山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療に関する条例の一部を改正

する条例 

 日程第６ 議案第３号 山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療制度臨時特例基金条例の一

部を改正する条例 

 日程第７ 議案第４号 平成２０年度山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正

予算（第４号）に関する専決処分について 

 日程第８ 議案第５号 副広域連合長の選任について 
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出席議員（１１名） 

２番 小川 裕巳君       ３番 島津 幸男君 

４番 秋山 哲朗君       ５番 村田 弘司君        

６番 末若 憲二君       ７番 関谷  博君 

８番 山田 健一君       ９番 藤田 忠夫君 

10番 古木 哲夫君       11番 山谷 良数君 

 12番 渡辺 純忠君 

 

欠席議員（１名） 

          １番 青木 賢次君 

 

欠  員（なし） 

 

事務局出席職員氏名 

局長 棟久 和成君  書記 河村 真彦君 

 

説明のため出席した者の職氏名 

広域連合長 ………… 野村 興兒君  事務局長 …………… 宮崎 義明君 

会計管理者 ………… 溝部 哲夫君  総務課長 …………… 横山 俊樹君 

業務課長 …………… 賀谷 一郎君   業務課長補佐 ……… 村田 活稔君 

総務係長 …………… 岡村 慎一君   資格電算係長 ……… 有吉 勝次君 

賦課徴収係長 ……… 福永 顕雄君    医療給付係長 ……… 森岡 信行君 

業務課賦課徴収係主任 …橋口 征二君  総務課総務係主事 …… 當具  正史君 

 

午前11時00分開会 

○議長（関谷 博君）  それでは、定刻になりましたのでただいまから平成２１年第１回山口県後

期高齢者医療広域連合議会臨時会を開会いたします。 

 直ちに、本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元に配布のとおりでございます。 

──────────────────────────── 
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日程第１．議席の指定 

○議長（関谷 博君）  日程第１、議席の指定を行います。 

 今回、新たに当選されました村田弘司議員、山谷良数議員の議席は、現在空席となっておりま

す５番、１１番において５０音順による議席とし、ただいま御着席の議席を指定したいと思いま

す。 

──────────────────────────── 

日程第２．会議録署名議員の指名 

○議長（関谷 博君）  日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、４番、秋山哲朗議員及び１０番、古木哲夫議員を指名いたします。 

──────────────────────────── 

日程第３．会期の決定 

○議長（関谷 博君）  日程第３、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日のみといたしたいと思いますが、これに御異

議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（関谷 博君）  御異議なしと認めます。よって、会期は本日１日のみと決定いたします。 

──────────────────────────── 

日程第４．議案第１号 

日程第５．議案第２号 

日程第６．議案第３号 

日程第７．議案第４号 

日程第８．議案第５号 

○議長（関谷 博君）  日程第４、議案第１号、平成２１年度山口県後期高齢者医療広域連合後期

高齢者医療特別会計補正予算（第１号）から日程第８、議案第５号、副広域連合長の選任につい

てまでの５件を一括議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。野村興兒広域連合長。 

○広域連合長（野村 興兒君）  広域連合長の野村でございます。 

 先の４月１０日の広域連合長選挙におきまして、関係市町長の皆様の御推挙をいただきまして、

引き続き広域連合長の任を担うこととなりました。 

 後期高齢者医療制度の今後の着実な運営のため、また、県内被保険者の皆様にとって、より良

い制度となりますよう、なお一層の尽力をいたす所存でございますので、どうぞ今後ともよろし

くお願い申し上げます。 
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座って御説明いたします。 

先の２月の定例議会におきまして、平成２１年度以降の保険料の軽減措置を規定した条例改

正について議決をいただいたところ、その後、国におきまして、保険料の新たな軽減措置が示さ

れたことから、この軽減措置を本年度の保険料の賦課算定に反映させる必要があるため、本日、

臨時会を開催したものでございます。 

議員の皆様には、御多忙の中、御出席をいただきまして、誠にありがとうございます。 

お手元の議案参考資料を御参照いただきたいと存じます。 

まず初めに、議案第１号でありますが、平成２１年度山口県後期高齢者医療広域連合後期高

齢者医療特別会計補正予算（第１号）について、御説明を申し上げます。 

これは、今回行おうとする保険料の軽減措置により見込まれる額として、国からの円滑運営

臨時特例交付金２億３，１５４万１千円が交付されますことから、この額を国庫支出金において

増額するものでございます。 

また、既に実施しております保険料の軽減措置と併せ、保険料の減収分を、国の交付金を積

み立てる臨時特例基金からの補填により措置いたしますことから、同基金への積立及び処分とし

て、歳入歳出それぞれに所要の額を計上するとともに、市町支出金を減額しております。 

その他、歳出におきまして、平成２０年度に交付された後期高齢者交付金の精算により、

８月に社会保険診療報酬支払基金への返還金が生じましたことから、所要の額を計上いたすもの

でございます。 

次に議案第２号、山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療に関する条例の一部を改正

する条例について、御説明を申し上げます。 

改正の主な内容は、平成２１年度における措置として、平成２０年度に引き続き、保険料の

被保険者均等割額の７割軽減を受ける方々を一律８．５割軽減とし、保険料の負担軽減を図るも

のでございます。 

次に、議案第３号、山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療制度臨時特例基金条例の

一部を改正する条例について、御説明を申し上げます。 

これは、先ほど議案第１号の御説明で申し上げましたように、平成２１年度における保険料

の負担軽減を行うための財源として、新たに高齢者医療制度円滑運営臨時特例交付金が交付され、

後期高齢者医療制度臨時特例基金に積み立てることから、同基金の処分目的を追加するものでご

ざいます。 

次に、議案第４号、平成２０年度山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計補

正予算（第４号）に関する専決処分について、御説明を申し上げます。 

これは、昨年度末に交付された平成２０年度高齢者医療制度円滑運営臨時特例交付金につい
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て、広報等を行う特別対策のための措置額が当初の見込みより増額して交付され、基金積立額を

増額する必要が生じたことから、地方自治法第２９２条において準用する同法第１７９条第１項

の規定に基づき専決処分いたしましたので、その御報告を申し上げ、同条第３項の規定により、

議会の承認を求めるものでございます。 

次に、議案第５号、副広域連合長の選任について御説明申し上げます。 

先の副広域連合長でありました江島潔氏の任期が去る３月２６日で満了しましたことから、

後任として、新たに松浦正人氏を副広域連合長に選任することについて、議会の同意を求めるも

のでございます。 

以上で提案理由の説明を終わります。 

何とぞ慎重御審議の上、適切なる議決をいただきますようお願いを申し上げます。 

○議長（関谷 博君）  以上で、議案に対する説明を終わりました。 

 これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（関谷 博君）  質疑なしと認めます。 

 これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（関谷 博君）  討論なしと認めます。 

これより、採決いたします。 

議案第１号、平成２１年度山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正予算

（第１号）について、原案のとおり可決することに賛成の議員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（関谷 博君）  挙手全員であります。よって、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

 続きまして、議案第２号、山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療に関する条例の一部

を改正する条例について、原案のとおり可決することに賛成の議員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（関谷 博君）  挙手全員であります。よって、議案第２号は原案のとおり可決されました。 

 続きまして、議案第３号、山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療制度臨時特例基金条

例の一部を改正する条例について、原案のとおり可決することに賛成の議員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（関谷 博君）  挙手全員であります。よって、議案第３号は原案のとおり可決されました。 

 続きまして、議案第４号、平成２０年度山口県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会

計補正予算（第４号）に関する専決処分について、報告のとおり承認することに賛成の議員の挙
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手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（関谷 博君）  挙手全員であります。よって、議案第４号は報告のとおり承認されました。 

 続きまして、議案第５号、副広域連合長の選任について、原案のとおり可決することに賛成の

議員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（関谷 博君）  挙手全員であります。よって、議案第５号は原案のとおり可決されました。 

  

──────────────────────────── 

○議長（関谷 博君）  以上で、本日臨時会に付議された事件はすべて議了いたしました。 

 お諮りいたします。本臨時会において議決されました事件については、その条項、字句、その

他整理を要するものについては、議会会議規則第３５条の規定により、その整理を議長に委任を

願いたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（関谷 博君）  ありがとうございました。御異議なしと認めます。よって、本臨時会にお

いて議決されました案件の整理につきましては、これを議長に委任することに決定いたしました。 

 以上をもちまして、平成２１年第１回山口県後期高齢者医療広域連合議会臨時会を閉会いたし

ます。皆様お疲れさまでございました。 

午前１１時１１分閉会 
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    会議の経過を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

 

       平成２１年７月３日 

 

                    議  長   関 谷   博 

 

 

                    署名議員   秋 山 哲 朗 

 

 

                    署名議員   古 木 哲 夫 

 

 

 

 

 

 


